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(1) Es sei H ein Hilbertraum und A : D(A) → H ein dicht definierter abgeschlossener
Operator. Angenommen es existiert ein α ∈ R∩ρ(A), sodass (A−α)−1 selbstadjungiert
ist. Beweisen Sie, dass dann auch A selbstadjungiert ist.

(2) Es A ein nichtnegativer selbstadjungierter Operator und α, β ≥ 0. Beweisen Sie, dass
dann auch αA + βA2 mit Definitionsbereich D(A2) nichtnegativ und selbstadjungiert
ist. Es seien nun s, t ≥ 0 und n ∈ N. Beweisen Sie(
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(3) Es sei (M, g, µ) eine gewichtete riemannsche Mannigfaltigkeit. Beweisen Sie, dass die
Abbildung (0,∞)× L2(µ) → L2(µ), (t, f) 7→ Ttf stetig ist.
Hinweis: Nutzen Sie die Halbgruppeneigenschaft von (Tt).


